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Mit FREIS-BYOD WLAN verbinden 
 
Diese Anleitung richtet sich an alle Personen, welche über FREIS Mail Adresse verfügen Sowohl 
@freisschulen.ch als auch @stud.freisschulen.ch.  
(Lernende, Teilnehmende, Mitarbeiter, Lehrpersonen etc.) 
 
Die Verwendung dieses WLANs ist sowohl mit private und Lehrpersonen Notebooks wie auch 
für Smartphones vorgesehen.  
Mitarbeiter mit einem vollverwalteten Gerät (Admin, Al / FL, nutzen weiterhin das bestehende 
Netzwerk. 
 
Verbinden auf Windows: 
Schritt 1: Klicke unten rechts in der Taskleiste auf das Netzwerk-/WLAN-Symbol 
 

 
 
Schritt 2: Klicke auf „Verfügbare Netzwerke anzeigen“ 
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Schritt 3: Wähle das Netzwerk FREIS-BYOD aus und klicke auf „Verbinden“ 
 

 
 
Schritt 4: Gib den Benutzernamen «vor.nachname» und das Kennwort ein, dann auf „OK“ 
klicken 
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Schritt 5: Klicke auf „Verbinden“ 
 

 
 
Schritt 6: Die Verbindung ist nun aktiv und man ist mit dem Netzwerk FREIS-BYOD verbunden 
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Verbinden mit IOS: 
Schritt 1: Öffne die Einstellungen App auf deinem Gerät 
 
Schritt 2: Klicke auf „WLAN“ 
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Schritt 3: Klicke auf das Netzwerk „FREIS-BYOD“ 
 

  
 
Schritt 4: Benutzername und Passwort eingeben, dann auf „Verbinden“ klicken 
 

  
 
 
 



 
 
 
 
 

WLAN-Anleitung-FREIS-BYOD.docx Version: 3.0 Seite 7 von 10 
34 

Schritt 5: Dieses Fenster wird erscheinen, auf „Vertrauen“ klicken 
 

  
 
Schritt 6: Die Verbindung ist nun aktiv und man ist mit dem Netzwerk FREIS-BYOD verbunden 
  



 
 
 
 
 

WLAN-Anleitung-FREIS-BYOD.docx Version: 3.0 Seite 8 von 10 
34 

Verbinden mit Android: 
Schritt 1: Öffne die Einstellungen App auf deinem Gerät 
 
Schritt 2: Gehe zu „WLAN“ 
 
Schritt 3: Klicke auf das Netzwerk „FREIS-BYOD“ 
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Schritt 4: Benutzername und Passwort eingeben, dann auf „Verbinden“ klicken 
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Schritt 5: Die Verbindung ist nun aktiv und man ist mit dem Netzwerk FREIS-BYOD verbunden 
 

 
 


